

2016年5月24日 周二

zjgrxw@163.com
电话：87672027
责任编辑：
阮向民

切实提高工会工作者的责任感

杭州市总工会启动“两学一做”学习教育

本报讯 记者王海霞 通讯员张晓燕报道 日前，杭州市总工会召开“学党章党规、学系列讲话，做合格党员”专题党课暨学习教育部署会。

杭州市人大常委会副主任、市总工会主席郑荣胜要求各级工会组织和全体党员立即行动起来，全身心地投入到“两学一做”学习教育中来。各级工会要大力培育和弘扬工匠精神，进一步开展技能竞赛和劳动竞赛，推进蓝领素质提升工程，以此提高劳动者的素质；工会工作要多一点雪中送炭、少一点锦上添花，多一点下里巴人、少一点阳春白雪，多一点职工快乐、少一点自娱自乐，努

扫二维码生成“公益名片”

湖州吴兴区工会志愿者服务引入电子档案

本报讯 通讯员凌海蓉 见习记者何锐报道 “我愿意成为一名光荣的工会志愿者。我会为建设团结互助、平等友爱、共同进步的美好社会贡献力量！”近日，20多名志愿者代表在湖州市吴兴区总工会举办的“工会志愿者在行动”启动仪式暨法律宣传进社区活动上宣誓。与以往不同的是，志愿者们进社区开展宣传活动时，都先掏出手机相互扫码后才投入工作。

原来，志愿者们用的是一款叫“志愿者打卡器”的手机APP，据志愿者沈秀斌介绍，他们报名参加此次公益项目时，APP后台会自动生成一个专属二维码，志愿者在公益活动开始和结束时，两次扫描该二维码，即可记录自己所参与的公益活动及参与时长，从而形成自己专属的“公益名片”。

宁波甬江街道工会开展系列活动

近距离感受工匠精神

本报讯 记者王海霞报道 “这个叫何为的80后了得！他参加全市的技能大比武是电工状元，现在是宁波市首席工人……”“中车时代公司有两个首席工人……”近日，在宁波江北区甬江街道，“工匠精神”宣传海报一经发布就引来众多职工围观。这是甬江街道总工会开展的弘扬“工匠精神”争创岗位先锋系列活动之一。

据了解，系列活动从4月发起将一直持续到12月，活动的主旨是在广大职工队伍中培育精益求精的“工匠精神”，进一步推进广大职工岗位创业、技术创新。

海报宣传活动贯穿整个系列活动。从4月到12月，街道工会先后制作“首席工人”、“五一巾帼标兵”、“劳动模范”、“工人先锋号”、“十佳文明员工”、“基层十佳工会干部”等系列的电子海报，通过微信、QQ群、工作OA系统等平台向全区职工发布。在200名职工以上、有宣传栏的基层工会还同步张贴实体海报。一个个身边的人物、熟悉的面孔、先进的事

理赔服务升级 满足客户需求 中国人民保险“2016客户节”拉开帷幕

5月18日，中国人民保险以“倾听您的心声，服务您的需求”为主题，拉开了“2016客户节”的帷幕。

据了解，今年中国人民保险“客户节”活动有三大亮点：亮点一是深度开展“请进来、走出去”活动，为客户提供涵盖财产险、寿险、健康险的全方位保险金融服务。亮点二是突出客户中心，高频率大周期融合线上线下活动。人保财险推出“逢‘18’必有节”活动，从2016年5月至2017年2月，每月18日将开展线上微信活

■通讯员徐志良

“从今天起，我跟随师傅刘建英学技术，相信一定能练就一身好本事。”安徽阜阳籍姑娘小芳激动地说。日前，嘉兴永成制衣有限公司刘建英劳模工作室的5名技师结对了12名一线缝纫员工，举办了一场“技师带徒”签约仪式。

近年来，依靠刘建英劳模工作室的指导和引领，“永成制衣”97名一线员工实现技能晋级，成为企业技术骨干。

“劳模精神是一面旗帜，以旗帜为引领，打造一支拼搏、奉献、进取、创新的优秀基层人才队伍，推动企业的发展，这是我们创立劳模工作室的初衷。”国家电网平湖市供电公司工会主席周杰这样说道。

该公司以省劳模徐福生命名的工作室成立于2010年1月，6年来，工作室为一线员工量身定做个性化培训方案，通过“首席技师讲授法”、“典型案例”、“模拟仿真训练法”、“岗位实地培训法”快速提高员工队伍的整体素质。至今，该

工作室已开展各类培训165批次，培训员工5123人次。

在徐福生劳模工作室的悉心培育下，员工们通过培训成果的转化，解决了电力设施可靠接地、电气系统钢铁件的现场除锈防腐、变电所可靠的二次防误等多项安全生产问题。

由省劳模韩其芳领衔的浙江晨光电缆股份有限公司技能大师工作室更是名声响亮。2012年，“韩其芳技能工作室”通过了国家级认定，成为嘉兴市首家国家级技

能大师工作室。工作室牵头实施的10多个科研项目多次获得国家、省、市级科研奖项，为企业创造经济效益4亿多元。

韩其芳带领技术团队通过开展“攻关、传艺、研发、交流”等工作，较好解决了企业生产中的重点和难点问题，并参与了一些国家及市级有关专业课题研究。韩其芳还编写教材，传授专业技术，经他辅导和培养的员工已有7人分别走上中层领导和技术管理岗位，3人获得高级技师，6人获得技师职

业资格，27人通过行业高级工和中级工技能鉴定，真可谓强将手下无弱兵。

如今，韩其芳还被聘为国家重点职业教育学校导师。除了日常在生产线和工作室的生产研发一线工作，韩其芳还将更多的时间投入到了技术讲座、结对带徒、教材编写、学术交流等工作上，连休息日也忙得不亦乐乎。韩其芳说，“我把这些年最拿手的绝活和独有的经验拿到讲台上和学员分享，心里也很有成就感。”

观点·新语境

缓调最低工资标准 工会该发声

■阮向民

来自《21世纪经济报道》报道，鉴于当前经济下行压力较大、企业经营困难的情况，人社部决定在一段时间内将最低工资标准调整的时间，由每两年至少调整一次，改为两至三年至少调整一次，且调整幅度原则不超过社会平均工资增长幅度。

不可否认的是，劳动者工资收入和企业经营利润难以摆脱零和游戏的定律，双方处于一种此消彼长的格局当中。在当前经济下行压力较大、企业经营困难的背景之下，劳动力成本的增长开始变得敏感，甚至在一些企业中，职工工资水平已左右到企业的生存和发展。如何处理好劳动者收入与企业经营状况之间的关系，成为各界关注的话题。客观地说，一味夸大学员收入增长的人文关怀确有不当之处，一旦企业无法承受沉重的劳动力成本负担，出现停摆甚至倒闭，到头来伤害最深的仍然是劳动者本身。

但是，这一番客观的分析置于最低工资标准的调整层面，却并没有足够的说服力。最低工资标准的制定反映了监管机构对劳动者的权益的保护。之所以称之为“最低”，就是因为这一标准是底线，是综合了物价指数等一系列综合因素而制定的保障线，通俗地说，这一标准兜底的是劳动者的最起码的生存条件。

毋庸置疑，但凡有一定的技能或者有足够的体能，没有谁会满足于最低工资标准的收入。综观受益于最低工资标准的群体，大多是没有一技之长、没有年龄优势的真正意义上的弱势群体，但是他们的岗位却并不因为这些自身劣势而可有可无。比如我们常见的保洁工，尽管我们已经步入到机器换人的时代，却依然离不开最原始的扫帚和抹布。然而，正因为这些岗位的准入门槛极低，这些岗位的从业人员几乎没有和资方叫板工资、收入的资格，如果没有最低工资标准的兜底，他们的生存又何以得到保障？

尽管如此，依然有不少所谓的“有识之士”认为最低工资标准上涨过快，给企业带来沉重负担。事实果真如此吗？以杭州为例，最新版工资最低标准为每月1860元，这里面还包括“三险一金”的自缴部分。这样一笔工资收入能达到什么样的生活水平，相信每个人都不难想像。

当然，没有谁会否认职工工资是一把“双刃剑”，需要在企业发展和职工权益保障这两者中来权衡考量，但如果以经济下行压力为理由而不顾最底层劳动者的生存保障，是率强的，保障弱势群体最基本的生活质量，工会应该发出自己的声音。

国网浙江电力表彰劳模先进



国网浙江省电力公司最近表彰了一批劳模先进。据该公司工会负责人介绍，今年国网杭州富阳区供电公司荣获浙江省五一劳动奖状称号，4名职工荣获浙江省五一劳动奖章称号，10个集体荣获浙江省工人先锋号称号。

通讯员钱隽 项丹 记者周金友 摄影报道

一位大师造就一支队伍

平湖劳模工作室形成磁场效应

切实提高工会工作者的责任感

杭州市总工会启动“两学一做”学习教育

本报讯 记者王海霞 通讯员张晓燕报道 日前，杭州市总工会召开“学党章党规、学系列讲话，做合格党员”专题党课暨学习教育部署会。

杭州市人大常委会副主任、市总工会主席郑荣胜要求各级工会组织和全体党员立即行动起来，全身心地投入到“两学一做”学习教育中来。各级工会要大力培育和弘扬工匠精神，进一步开展技能竞赛和劳动竞赛，推进蓝领素质提升工程，以此提高劳动者的素质；工会工作要多一点雪中送炭、少一点锦上添花，多一点下里巴人、少一点阳春白雪，多一点职工快乐、少一点自娱自乐，努

力解决服务职工“最后一公里”问题，以此提高普通职工、一线职工、困难职工的获得感；要为职工多提供一些精准、有效、对路的服务，真正实现服务对象全覆盖、服务内容全方位、服务时间全天候，提高职工的归属感；要转作风、夯基础、强基层、提能力，提高工会工作者的责任感；要为劳模提供精准、有效、对路的服务，广泛开展向劳模学习的活动，在全社会营造学习劳模、崇尚劳模、争当劳模、关爱劳模的良好社会氛围。

杭州市总工会党组书记、常务副主席吴仁财对市总工会机关开展“两学一做”学习教育作了动员和部署。

近日，绍兴市总工会举行职工医疗互助保障“大病爱心互助”慰问金发放仪式，103名大病职工共领取慰问金51.5万元。这103名职工在2014年度、2015年度参加职工医疗互助保障期间，因患重大疾病在基本医保报销后自付



部分在职工医疗互助保障再次累计报销达到1万元以上。图为绍兴市总工会副主席姜链平（左）向患病职工发放“大病爱心互助”慰问金。

通讯员钱钢 见习记者胡翀 摄

例谈做好基层工会工作“五贴心”

■冯丹

在新形势下，基层工会要践行“创新、协调、绿色、开放、共享”五大发展理念，从“五贴心”入手，方能在基层工会“职工之家”中更有效地深入基层、贴近群众，发挥起“一座老娘舅”的社会职能，调动职工工作积极性，提升正能量释放力，补齐工会运行短板，促进社会和谐发展。

创新：做好职工思想政治工作“一贴心”

职工思想政治工作最易出现“老套路”和“拐弯路”，这是工会工作一大短板。比如工会组织的各类职工会议，这当然是一种做好职工思想政治工作的途径之一。但隔三差五召开，效果就不尽如人意，甚至起到“反效果”。因此，基层工会探讨运用创新模式做好职工思想政治工作，乃当前之亟。

通过组建职工微信群和发布工会微信公众号，提示广大干部职工积极主动参与思想政治工作，是运用新载体、拓展新思维、创造新视角“三合一”创新模式。列举某省国企的做法借鉴如下：

该国企在职工食堂门口显眼位置设立易拉宝，贴上近期思想政治教育工作的开展流程图，附上微信二维码。每一位到食堂就餐的职工都会在门口看到易拉宝，并顺手掏出手机扫一扫。据该国企员工介绍，近年来，每月党员组织活动，或贯彻落实上级政策普宣，都以此类形式推出，效果显著。对于工会而言，通过微信号服务后台，还能得出该企业职工的“大数据”综合分析，有助于基层工会更加有效地开展职工思想政治工作，起到“一目了然”、“一点便知”、“一心众享”的显著效果。

协调：做好职工权益保障工作“二贴心”

职工权益保障分为保障其民主权利、经济权利、学习权利及健康权利等，保障每一项职工合法权益都需要做好上下协调，左右统筹。基层工会如何发挥其“协调”职能，以下一例可供借鉴：

某省级单位的新大楼装修好已达3

月，上级通知要求尽快搬入新大楼。该单位工会立即与上级部门协调，推迟一周搬入，并组织人员和经费购买一批碳包和盆景分发给各个办公室，祛除化学异味，并请来检测部门做好环境检测工作，并制作“温馨提示”的通知单发到每一位员工手里，提醒职工注意维护自己的健康权益。该单位原本对搬迁有疑虑的员工在工会贴心的指导下，顺利地完成了新大楼的搬迁工作。基层工会充分发挥上下协调、左右统筹职能，维护地方基层职工的民主和经济权利。

绿色：办好职工文体娱乐活动“三贴心”

文化体育活动与娱乐竞赛活动是有效调节基层职工工作情怀和业余生活乐趣的一种好方式。同时也是基层工会增强职工精神文明建设的一大短板。近年来，基层工会活动如何开展得丰富多彩，但又讲求“绿色”，即以节约资源、控制成本、“不搞大排场”、“以活动促增长”的方式且有可持续性地开展具有物质与精神文明有机结合的工会活动是当下日益凸显的一大短板。以下一例充分体现了工会活动的“绿色”发展：

某高校工会与某科技公司工会联谊组织“职工理论实践互帮互扶”活动。该高校工会人员介绍，此次两家机构工会联谊活动旨在打破双方职工的职业封闭性，尤其要突破高校职工“重理论轻实践”的职业文化惯性思维。

该科技公司工会人员也介绍说，公司员工过于偏向商业追求，而忽视职业初心，因此要与高校联谊，以重回校园的模式时刻提醒职工不忘初心，共创梦想。两家机构工会达成“专家互兼、知识共享，生源互惠”的活动宗旨，签订长期战略合作协议。如此一来，高校职工文化与企业职工文化也构成了开放发展的良好态势，夯实双方职工文化软实力建设。

共享：创建职工共享工作成果机制“五贴心”

职工共享工作成果才能在工作中既发挥个人典型的引领作用，又带动职工群体学习互惠，营造“齐发展，共获益”的良好工作氛围。因此，基层工会创建职工共享工作成果机制日益凸显其短板所在。以下典型可供参考：

某报业集团工会精心打造“一周笔会”沙龙机制。该工会人员介绍，由于报社每年会引进一批新人才，为了使新人们在业务上尽快熟悉，光靠“一对一指导”的相对封闭机制显然不够，还需扩大方式以“笔会”沙龙机制，以资深记者编辑讲述自己工作历程及介绍自己或他人经典作品的创作过程来指导新人。该报社新人们纷纷表示，笔会沙龙机制的创建，使他们完全抛开教科书式的知识链，融入到更广泛的实践当中去。这就是“职工成果共享机制”创建下，基层工会工作所释放的“共享发展效能”。

（作者单位：杭州汽车高级技工学校工会）

中行省分行：“中国—秘鲁投资商务论坛”支持企业“走出去”

日前，由中行浙江省分行举办的“中国—秘鲁投资商务论坛”在杭举行，省商务厅外经处贾春仙副处长，浙江境外投资企业协会倪丽娟秘书长出席，浙江物产国际贸易集团有限公司、浙江华立国际发展有限公司、浙江日发控股集团公司、秘鲁海润食品公司、秘鲁咖啡食品公司、ADEX秘鲁进出口商协会等40余家秘鲁企业、协会企业参与论坛。

中行浙江省分行副行长俞群在致辞中表示，中国银行拥有600余家海外机构，是国际化程度最高的全球性银行，也是支持国家“走出去”战略

的金融中坚力量。中行浙江省分行紧跟“一带一路”等国家和全省战略发展规划，充分发挥海内外一体化、多元化经营优势，全力支持浙江企业“走出去”，特别是支持总部在浙江、涉及产能转移和技术输出的“走出去”项目，在全球打响“浙江制造”品牌。

会上，秘鲁驻上海经济商务参赞介绍了秘鲁鼓励外商投资的新举措，重点向与会企业介绍了纺织、渔业、食品、金属制品等行业的投资机会，表达了希望吸引更多中国优秀企业到秘鲁投资的愿望。与会企业代表还现场咨询了投资政策、税收优惠、劳工管理等热点问题。大家纷纷表示，通过此次论坛，增进了对秘鲁的全方位了解，有利于更好把握投资机会。

此次论坛，是中行浙江省分行依托集团资源，以“银行搭台，企业唱戏”的形式，为企业跨境交易提供撮合服务，帮助省内企业更好地了解秘鲁投资环境、投资行业及审批程序等。2015年以来，该行已成功开展中德、中法、中印等多次跨境撮合活动，为浙江企业“走出去”提供专业高效的金融服务。尹劲劲 郭江天

绍兴悦象建材有限公司遗失绍兴市越城区工商行政管理局2014年7月22日核发的营业执照正本，注册号：330602000039996，声明作废。

杭州贝嵘投资管理合伙企业(有限合伙)遗失杭州高新技术产业开发区(滨江)市场监督管理局2016年02月03日核发的营业执照副本，统一社会信用代码：91330108MA27WW3R98，声明作废。

杭州锐煊贸易有限公司不慎遗失法人章一枚，声明作废。

解散清算公告

绍兴悦象建材有限公司股东会于2016年5月20日决议解散公司，并于同日成立了公司清算组。请公司债权人于本公告发布之日起45日内，向本公司清算组申报债权。

联系人：杨东坚 联系电话：0575-85336665
地址：绍兴市二环北路78号02室(第二层)B8009
邮编：312000

绍兴悦象建材有限公司清算组
2016年5月24日